



80 ЛЕТ ПОЛНОГО СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

Дату 27 января 1944 знает и помнит любой житель Санкт-Петербурга. Именно в этот день блокада Ленинграда была полностью снята.

О том, как жилось жителям блокадного города, в частности, детям и подросткам, рассказали для 4A класса ученицы 6К класса Чапанова Нина и Иванюкова Алина. Девочки при помощи советника директора по воспитанию Егоровой Полины Валерьевны отобрали материалы для выступления и успешно ознакомили с ними учеников.

Выражаем надежду и уверенность в том, что эти страницы героической истории города никогда не будут забыты.

26 января 2024 года на площади Победы у скульптурной композиции «Блокада» Монумента героическим защитникам Ленинграда состоялась региональная Акция Памяти «Живые голоса - в Память об умолкнувших».

В рамках акции учащиеся 9А класса прочли имена погибших от голода и бомбёжек ленинградцев, а кадеты школы несли почётную Вахту Памяти у скульптурной композиции «Блокада».

Городской центр патриотического воспитания, профилактической работы и кадетского образования образовательного учреждения «Балтийский Берег» выразил благодарность педагогам, обучающимся и лично директору школы № 484 Московского района Ефимовой Марине Юрьевне за помощь в организации и проведении акции «Живые голоса - в Память об умолкнувших».





БЛОКАДНАЯ ЛАСТОЧКА

Весной 1942 года, когда фашисты объявили, что в осажденный город даже птица не пролетит, многие ленинградцы стали носить на груди жестяную ласточку с письмом в клюве. Жетон назывался «Жду письма» и символизировал ожидание весточки от близкого человека, защищавшего Родину на фронте или находящегося в эвакуации, веру в то, что он жив.

«Муза блокадного города» Ольга Берггольц писала в то время:

«Маленькую ласточку из жести

Я носила на груди сама.

Это было знаком доброй вести,

Это означало: «Жду письма».

Ребята из начальной школы приняли участие в творческом деле. Их открытки «Блокадная ласточка» были подарены ветеранам в дни вручения Почетного знака «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады»

В блокадном Ленинграде бесперебойно работали шесть хлебозаводов, крупнейший из них ленинградский «Хлебозавод №12» на Смоленской улице. Хлебозавод располагался в пяти километрах от линии фронта и постоянно подвергался артобстрелам и бомбежкам, но продолжал выпекать хлеб для осажденного города.

Во время блокады с 20 ноября 1941 года установили норму для служащих, иждивенцев и детей - те самые «125 блокадных грамм с огнем и кровью пополам», как писала Ольга Берггольц в своей знаменитой «Ленинградской поэме».

Спасая город от вражеского окружения, защитникам города одних снарядов и патронов было недостаточно. Нужен был хлеб – и для жителей города, и для тех, кто сдерживал натиск врага на подступах к Ленинграду. Поэтому когда начиналась тревога и обстрелы работники



в первую очередь закрывали закваску брезентом, а порой даже и своим телом, чтобы туда ничего не попало. Напряженная работа в хлебопекарных цехах была не только тяжела, но и небезопасна: продукцию нужно было сберечь любой ценой, даже — ценой собственной жизни. За годы блокады только на своих рабочих местах на хлебозаводе погибло 18 человек, всего же умерло 63 заводчанина.



18 января в Петербурге дан старт всероссийской акции «Блокадный хлеб». Холдинг «Коломенский» обеспечил символическими кусочками блокадного хлеба участников торжественно-траурных церемоний, которые состоялись на Монументе героическим защитникам Ленинграда 27 января.

18 января у Монумента героическим защитникам Ленинграда на площади Победы состоялась ежегодная районная патриотическая акция «ПОСТ №1». Возможность заступить на Пост №1 получил каждый школьник с 13 лет после предварительной подготовки.

Традиционно кадеты школы приняли участие в торжественной церемонии, почтив память защитников Ленинграда и их бессмертный подвиг.

ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ЗНАКОВ

24 января в школе состоялась церемония награждения ветеранов Почетными знаками «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Награды Правительства Санкт-Петербурга в торжественной обстановке вручил начальник отдела законности и правопорядка администрации Московского района Бооль Александр Владимирович. Депутат муниципального совета МО Звёздное Цветков Сергей Владимирович вручил ветеранам памятные подарки.

С творческими номерами выступил хореографический коллектив «Па-де-бург».

Подвиг ленинградцев навсегда в нашей памяти!









ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

В канун Дня прорыва блокады Ленинграда ребята 45 класса, классный руководитель Полякова Виолетта Ильинична, посетили музейный комплекс Монумент Героическим защитникам Ленинграда. Они вспомнили основные события, связанные с обороной города в 1941-1944 годов, посмотрели фильм «Воспоминание о блокаде», прочитали стихи военных лет.



НЕПОБЕЖДЁННЫЙ ЛЕНИНГРАД

24 января 2024 года в историческом парке «Россия - моя история» состоялась открытая районная конференция «Непобеждённый Ленинград: диалог поколений». В ней приняли участие учащиеся 8К класса.

На конференции прозвучали доклады о героях военного времени, личные воспоминаниями о войне членов семей школьников, исследовательские работы о Московском районе в годы блокады.

Традиционно, наряду с учащимися, в работе конференции приняли участие ветераны и жители блокадного Ленинграда.



АКЦИЯ ОРЛЯТ

19 января 2024 года орлята 3Б класса под руководством классного руководителя Филипович Ксении Александровны, украсили конверты для писем добра. Вместе с родителями они выберут того человека, которому давно пора сказать спасибо и отблагодарят его за то, что он делает нашу жизнь комфортнее. Говорите спасибо дворникам, кассирам, уборщицам, вахтерам и многим, кто всегда рядом с нами, но мы не всегда это замечаем!

новости из будущего

В преддверии дня студента - 25 января, к учащимся нашей школы на организованную встречу пришел выпускник 2021-2022 учебного года (ныне студент 2 курса университета РАНХиГС) Родион Метальников. Он рассказал о том, что значит быть студентом, какие особенности у РАНХиГС и какое направление он выбрал для себя. Ученики получили возможность задать студенту интересующие их вопросы.

«КРАСИВ В СТРОЮ -СИЛЁН В БОЮ»

19 января в рамках проекта «Патриоты Московского» в центре состоялся районный смотр-конкурс по строевой подготовке «Красив в строю – силен в бою!», посвященном 80-й годовщине со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Обучающиеся образовательных организаций Московского района Санкт-Петербурга показали свои самые положительные качества – ответственность, умение слаженно работать в коллективе, любовь к Родине.

Много волнительных минут пережили классные руководители и наставники: оценивался их труд - несколько недель тренировок, разучивания песен, выполнения команд

Все волнения позади. Многочасовые тренировки не прошли даром. Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята всех образовательных организаций.

Все с нетерпением ждали результаты и вот все баллы подсчитаны в зачете среди кадетских классов:

в возрастной группе 11-12 лет:

І место – команда № 2 ГБОУ школа 484 Московского района





No.3(125)_{Январь-} март 2024



29 января 2024 года состоялся школьный конкурс чтецов, посвященный 80-летию полного освобождения Ленинграда. Через литературу и творчество мы смогли прикоснуться к истории своей страны, своего города.

Ребята подготовили декламацию произведений Ольги Берггольц, Галины Станиславской, Натальи Алексеевой, Юрия Воронова, Татьяны Варламовой и многих других поэтов военного времени.

Подведены итоги школьного конкурса чтецов «900 дней подвига», посвященного 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Среди обучающихся 1-4 классов места распределились следующим образом:

- 1 место Власов Виталий, ЗА класс;
- 2 место Зорин Станислав, ЗА класс;
- 2 место Слободина Маргарита, 2А класс;
- 3 место Суббота Злата, 2Б класс;
- 3 место Адучиев Адьян, 3Б класс.
- Среди обучающихся 5-8 классов:
- 1 место Буров Михаил, 6К класс;
- 2 место Чапанова Нина, 6К класс;
- 3 место Акбарова Зейнаб, 6А класс;
- 3 место Вишнева Дарья, 8К класс.
- Среди обучающихся 9-11классов:
- 1 место Спиридонов Михаил, 9К класс;
- 2 место Власов Максим, 11А класс;
- 2 место Гутарев Ратибор, 9Б класс;
- 3 место Березин Ян, 10А класс.

Выражаем огромную признательность всем участникам конкурса и членам жюри!







мы помним, мы гордимся

В 5К классе состоялась игра «Что мы знаем о блокаде?» Это был настоящий интеллектуальный вызов, который позволил пополнить ребятам знания об одном из самых важных и трагических событий в истории нашего города.

Учащиеся 9К класса приняли участие в Марше памяти на Пискаревском мемориальном кладбище

Мы помним! Мы гордимся!

ТЕАТРАЛЬНЫЙ УРОК



25 января 2024 года на исторической сцене Мариинского театра для учащихся девятых классов состоялся «Театральный урок». Это образовательный проект Мариинского театра и Правительства Санкт-Петербурга, призванный познакомить школьников с музыкальным театром: помочь разобраться в том, как он устроен, научить смотреть спектакли и понимать формы этого искусства.

Ребята увидели интерактивный концерт, в который вошли лучшие образцы традиционных искусств музыкального театра: балетные вариации, оперные арии, дуэты, групповые танцы и массовые сцены.

Уверены, что девятиклассники получили новые художественные впечатления и открыли путь к освоению театрального наследия.

ВЫСТАВКА-ФОРУМ «РОССИЯ»

Активисты школы побывали в Москве на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ. Ребята посетили павильон №1 с экспозицией «Первые в России — стране возможностей», а также другие павильоны, посвященные достижениям нашей страны.

Думбров Максим, учащийся 11К класса: «Выставка была потрясающей: каждый субъект Российской Федерации представил свои лучшие достижения. Мы узнали много нового о нашей большой стране, и, действительно, большой оказалась эта выставка: нужна минимум неделя, чтобы пройти ее полностью. Нас встретили гостеприимно. И проводили не хуже: под конец мероприятия нам провели экскурсию «по нашей мечте», подняли мотивацию и вкусно накормили. Я советую всем, как будете в Москве, посетить это наполненное полезной информацией место».



ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА

Наряду с памятными событиями по случаю полного освобождения Ленинграда от также блокады, важно помнить о том, что 27 января это еще и день памяти жертв Холокоста. Страшные события 1930-1940-х годов оставили глубокий след у народов, которые подверглись притеснению и уничтожению стороны немецкофашистских оккупантов и коллаборационистов.

Для учащихся старших классов советником директора был организован показ фильма «Страна игрушек», после которого учащиеся обсудили этот печальный период истории.



СЕСТРОРЕЦКИЙ РУБЕЖ



Учащиеся ЗА класса, классный руководитель Малышева Елена Дмитииевна, побывали на интерактивной экскурсии. Программа состоялась на территории комплекса «Сестрорецкий рубеж».

Ребята узнали о вооруженных конфликтах, о ДОТах и многое другое. Получив военное обмундирование школьники поучаствовали в военных заданиях: строевой подготовке, прохождение полосы препятствий, метании гранаты, учебных стрельбах.

И, конечно, не обошлось без солдатской каши с тушенкой и чая с сушками.



В ГОСТИ К ПОЖАРНЫМ

Ребята 6К класса, классный руководитель Саукконен Аделина Сергеевна, посетили Третью пожарную часть.

Для специализированного класса это не первое посещение пожарной части, но правила безопасности, рассказанные огнеборцами лично, всегда воспринимаются серьезнее и лучше. Спасатели показали ребятам свою боевую одежду, продемонстрировали кислородную маску и оборудование, используемое в работе на пожарах. Но этот увлекательный процесс пришлось неожиданно прервать: спасателям поступил вызов.

Дети получили огромный заряд положительных эмоций и кто знает, может через несколько лет кто-то из ребят вернется сюда уже не на экскурсию, а в качестве настоящего спасателя!



НАВИГАТОР ДОПОБРАЗОВАНИЯ

С 1 февраля начинается набор на обучение с использованием социального сертификата.

Со списком программ дополнительных общеразвивающих программ персонифицированного финансирования, организуемых на базе школы, можно ознакомиться на Главной странице сайта школы http://484spb.ru/







АТАД КАНТЯМАП

15 февраля отмечается День памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Эта дата выбрана не случайно: 15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана. Около 15 тыс. советских солдат не вернулось домой.

В День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, мы вспоминаем не только ветеранов войны в Афганистане, но и 1,5 миллиона наших соотечественников, принявших участие более чем в 30 вооруженных конфликтах. 25 тысяч соотечественников отдали свои жизни, исполняя служебный долг в различных точках земного шара

Советник по воспитанию провела лекцию для 11К класса о том, кто такие воины-интернационалисты, в каких событиях принимали участие и о причинах участия россиян в этих конфликтах.

ПОЖАРНЫЙ ДОЗОР

3-4 февраля состоялся отборочный этап Региональных командных соревнований «Пожарный дозор» среди обучающихся образовательных учреждений Санкт-Петербурга.

Около 300 человек, всего 45 команд со всего города приехали, чтобы поучаствовать в соревнованиях. Среди них есть опытные команды, а некоторые принимали участие впервые - все упорно тренировались и готовились, чтобы показать результат.

Организаторы мероприятия «Балтийский Берег».

3 и 4 февраля учащиеся школы приняли участие в отборочном этапе командных соревнований «Пожарный дозор»

Из 59 команд, принявших участие в отборочном туре, 2 команды в возрастной категории 13-15 лет и 1 команда старших классов нашей школы будут участвовать в финале соревнований.

Поздравляем ребят и желаем им успехов!

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ КНИЖНО

Книга - источник знаний, который верно служит людям на протяжении многих веков.

Библиотечный урок «Давайте жить книжно» проведен для учащихся 5К класса классный руководитель Балудина Лидия Эдуардовна.

Такие уроки приобщают детей к библиотеке и систематическому чтению, формируют умение вести поиск нужной информации в библиотечных фондах, в Интернете.



ОТКРЫТИЕ ГОДА СЕМЬИ

2024 год был объявлен в России Годом семьи Указом Президента РФ Владимира Путина от 22 ноября 2023 года.

В историческом парке «Россия – моя история» состоялась торжественная церемония открытия Года семьи в Санкт-Петербурге. Для участия в церемонии была приглашена семья Казаку Арсения, ученика 2Б класса нашей школы.

Губернатор города Александр Беглов подарил Арсению книгу с личными пожеланиями.



ВСЕЙ СЕМЬЁЙ

6 февраля 2024 года стартовал большой семейный проект «Всей семьей».

Участвовать в проекте может каждая российская семья! Приглашайте родственников - бабушек, дедушек, тетей, дядей, племянников и племянниц. Чем больше ваша семья, тем будет веселее и интереснее участвовать!

Суть проекта — проста. Раз в неделю семьи-участницы получают несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей. Среди заданий, например: всем вместе приготовить ужин, сходить в музей или заняться спортом. Выполняя задание, нужно обязательно сфотографироваться. Затем нужно выложить фотографию, где будет видно, как семья выполнила задание, на своей странице в Вконтакте или Одноклассниках. Обязательное условие — поставить хештэги проекта #всейсемьей.

. Вся информация о проекте «Всей семьей» – на официальном сайте проекта: всейсемьей.рф





СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА



2 февраля 2024 года в нашей стране отмечается очень важная дата: 81 год Сталинградской битве. 200 долгих дней продолжалась борьба Советской армии с оккупантами. Сталинградская битва - очень значимое событие Второй Мировой войны. Именно с этой битвы закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории СССР.

Советник директора по воспитанию Полина Валерьевна вместе с активистами Совета обучающихся создали интерактивный плакат, в котором с помощью меток и ссылок передана основная информация об этой битве

ПРОБУЕМ СЕБЯ В ПРОФЕССИИ

Профориентационные встречи и мастер-классы состоялись для учащихся школы в начале февраля.

Специалисты колледжа информационных технологий IThub рассказали учащимся 9К класса о том, как выбрать профессию в сфере IT и не прогадать. Колледж ITHub - единственный в России колледж подготовки IT-специалистов на базе 9, 10 или 11 классов. Ребята не только узнали о колледже, но и попробовали свои силы в написании программ.

В ЗА классе состоялась встреча с Александром Эрлихом, актёром театра и кино. Александр показал ребятам несколько упражнений из актёрского тренинга, которые помогают настроить себя на активный и продуктивный день, рассказал о своей работе в кино, о профессии актёра.

Участвуя в подобных мастер-классах и встречах, ребята смогут сориентироваться в мире профессий и правильно выбрать дальнейший путь.



ЗАРНИЧКА

9 февраля 2024 года в ГБУ ДЮЦ «ЦФКСиЗ» Московского района Санкт-Петербурга состоялся районный этап детско- юношеской военно-спортивной игры «Зарничка» среди общеобразовательных организаций Московского района Санкт-Петербурга, посвященный Дню защитника Отечества

Программа игры включала в себя:

«Страницы истории Отечества»

Участники должны знать: Города-герои и крепость-герой, официальные Государственные символы Российской Федерации, воинские звания и знаки различия сухопутных вооруженных сил Российской Федерации, дни воинской славы.

Комплекс «Готов к труду и обороне»

«Статен в строю, силен в бою» - проводится в соответствии со строевыми общеразвивающими прикладными гимнастическими упражнениями.

Вид «Первая помощь»

В общем зачете наша команда заняла 1 место!!!

Поздравляем педагогов дополнительного образования Сопотяна Егора Мирчиевича и Лепеня Илью Владимировича, подготовивших команду к соревнованиям

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ



10 февраля 2024 года в нашей школе состоялся День открытых дверей. Общегородское мероприятие создано в целях доступности и открытости информации об организации образовательного процесса.

В консультации родителей по приёму в 1 класс приняла участие начальник сектора образовательных учреждений отдела образования администрации Московского района Хрупенкова Екатерина Анатольевна.

На вопросы родителей по приёму в кадетские классы ответил заместитель директора по воспитательной работе в кадетских классах Давыдов Владимир Георгиевич.

Также в рамках дня открытых дверей прошли мастер-классы, открытые уроки, встречи с учителями-предметниками и администрацией школы.





No.3(125) _{Январь-} март 2024

СМОТР СТРОЯ И ПЕСН



ФОТОРЕПОРТАЖ

По традиции в нашей школе прошел «Смотр строя и песни», в котором приняли участие учащиеся 2-4 классов и учащиеся кадетских классов.

Ребята долго готовились и очень волновались синхронность выполнения строевых упражнений, исполнение строевой песни, чёткость и правильность сдачи рапорта. Смотр строя и песни - это не только соревнование, а ещё и показатель сплоченности и слаженности коллектива.

В состав жюри вошли представители Управления по Московскому району ГУ МЧС России, Управления по Красногвардейскому району ГУ МЧС России, ПСО Московского района, Московского отделения вдпо.

Ведущая мероприятия - советник по воспитанию Егорова Полина Валерьевна.

Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята всех классов. РЕЗУЛЬТАТЫ:

1 место - 3а, 5к, 9к

2 место - 4а, 6к, 11к

3 место - 4б, 7к, 10к

Лучшими командирами признаны: Дидык Алексей, 5К класс; Елисеева Ольга, 2А класс; Гетьман Илария, 4Б класс; Гуляев Арсений, 9К класс.









СПОРТ



Участие в спортивных соревнованиях - это всегда опыт, мобилизация, преодоление. А уж если удалось почувствовать вкус победы, то это праздник, который остаётся в памяти надолго.

Поздравляем с хорошими результатами в региональных соревнованиях по рукопашному бою, посвящённых 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, учащихся нашей школы: Шогенов Амирхан – 1 место, Сорокин Андрей – 2 место, Продан Тимур - 3 место, Шогенов Алихан - 3 место



Школьная газета ГБОУ СОШ № 484 Московского района Санкт-Петербурга. Выходит с сентября 2006 года.



Редакционный Совет:

М.Ю.Ефимова, Е.А.Рогозина, В.Г.Давыдов, О.Н.Зайцева, А.Г.Пшеничный, С.А. Николаева, М. Власов, А. Трусов, Р. Серова, О. Мурашова, Д.Кожунов.

<mark>\дрес:</mark> Санкт-Петербург, Юрия Гагарина, 51А, Школа 484 Московского района Санкт-Петербурга, кабинет 32.

Тираж: 200 экз. E-mail: proverka484@mail.ru